

единътъ може да хвати за единътъ край и да бие, но твърдѣ е възможно щото и другийтъ да ѣх хвати за другий край и ако излѣзе по-силенъ да набие първийтъ. Освѣтъ тѣзи, прѣдполагамъ да кажемъ, опасность има и друга по-дѣйствителна. Каквж цѣнж, моѣж ви, може да има между правителствата онова правителство, което насочи войскжтъ си да трепи подданицитѣ си, защото отказувать да плащать даждия незаконны и негласуваны отъ неговото законно прѣдставителство. То бы имало до нѣдѣ смьслъ за еднж монархиѣ основана на прѣдания, на традиции, на заслуги незабравени; но въ еднж държавицж новж, както е нашята, дѣто върховната власть нѣма никаквы заслуги прѣдъ народътъ, никаквъ историческый престижъ, държавица която конституционно ся е образвала и за конституционна още слыве и ся счита, ако върховната власть отъ първий члсъ рече сътакыва срѣдства да ся послужи за да ся закрѣпи; азъ ся неподвоивамъ да прѣскажѣмъ разложението и, даже и тогазъ, когато тя успѣе въ прѣдприятието и прѣдначинанието си, което обаче въ доста отношения ми ся вижда сумнително.

— Вы расчитате само на борбж съ князьтъ, а не мыслите, че Россиѣ нѣма да остави беспомощенъ единъ членъ отъ династиѣтъ си противу еднж анархическж станъ.

— Отбѣлзвамъ думжтъ станъ и анархическж. Не приемамъ да възвѣсвамъ чьстѣтъ и доблѣстѣтъ на Россиѣ съ обыкновеннытъ вѣсы на които малый нашъ принцъ Батембергъ е турилъ да тегли багажътъ си; не вѣрвамъ да ся вземе велика Россия да секундира на едно правление у което нѣма нищо свѣсно; това ся затруднявамъ да го повѣрвамъ. Но, ако бждемъ чьститы и това слънце да ны огрѣе, ние нѣма да ся противимъ, было бы безумно отъ нашиж странж да ся противимъ на Россиѣ; но въ наши рѣдѣ е да измѣнимъ страницитѣ на историѣтъ, и въ календаритѣ да пишемъ: не отъ какъ ны освободи Россия; но, отъ какъ Россия ны завоева за Батемберга и за Копиткына.

— Вы искате да вьврцте странжтъ въ анархиѣ, такъвъ ли е вашийтъ патриотизмъ?

Не; напротивъ, ные искамы по единъ законенъ, легаленъ начинъ да управимъ, да вкарамы въ пжтьтъ тѣзи власть, която, като расхалакана желѣзница, излиза изъ релсытъ и угрожава да вьврли странжтъ въ неоправимы бѣдствия. Ный ся не бунтувамы противу властѣтъ, не дигамы оржжие противу никого,